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Κύπρος: Ιερή αγανάκτηση της Εκκλησίας για την 
παραποίηση εικόνων της Θεοτόκου, Αγίων και 
Ηρώων στην «παρέλαση υπερηφάνειας» (ΒΙΝΤΕΟ)
/ Γενικά Θέματα / Εκκλησία

Την ιερή αγανάκτηση της Εκκλησίας της Κύπρου προκάλεσαν οι 
παραποιημένες εικόνες της Παναγίας, Αγίων αλλά και ηρώων του 
Ελληνικού Έθνους κατά την παρέλαση υπηρηφάνειας που 
πραγματοποιήθηκε στη Λευκωσία «οι οποίες δείχνουν μέγιστη ασέβεια 
προς τα Ιερά και όσιά μας και συνιστούν ύβριν προς την ανθρώπινη 
αξιοπρέπεια».

Η Ιερά Σύνοδος της Εκκλησίας της Κύπρου κατά τη σημερινή της συνεδρίαση 
καλεί το λαό να επιδείξει την αποστροφή την αποστροφή του προς τέτοιες 
καταστάσεις, μένοντας «πιστός στα όσα παραλάβαμε», όπως αναφέρει 
χαρακτηριστικά.
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Οι ιεράρχες της Εκκλησίας της Κύπρου εξέφρασαν τη δυσφορία του για την 
παράνομη επίσκεψη και τις απαράδεκτες δηλώσεις του Τούρκου Προέδρου
Ρετζέπ Ταγίπ Ερντογάν στα Κατεχόμενα.

Αγώνας για την επικράτηση του δικαίου στα κατεχόμενα

Η Εκκλησία της Κύπρου, αποφάσισε να καλέσει «τόσο τον Πρόεδρο της 
Δημοκρατίας Νίκο Χριστοδουλίδη, την Κυβέρνηση και την Πολιτική ηγεσία, όσο 
και τον Κυπριακό λαό, συμπεριλαμβανομένων και των Τουρκοκυπρίων οι οποίοι 
υποφέρουν και αυτοί από την κατοχή, να μην επηρεαστούν από τις υπερφίαλες 
δηλώσεις του κατακτητή αλλά να ενισχύσουν το φρόνημα και τη θέλησή τους για 
αγώνα μέχρι την κατίσχυση του δικαίου και την αποκατάσταση των δικαιωμάτων 
μας στη γη των προγόνων μας. Η Εκκλησία θα συμβάλει με όλες της τις δυνάμεις 
στη δημιουργία των συνθηκών για επιτυχή απόκρουση των τουρκικών 
προκλήσεων».

Σε αργία ο τέως Κιτίου μέχρι την εκδίκαση της έφεσης

Σε αργία έθεσε η Ιερά Σύνοδος της Εκκλησίας της Κύπρου τον Μητροπολίτη 
τέως Κιτίου Χρυσόστομο, ο οποίος καταδικάστηκε από το Επαρχιακό 
Δικαστήριο Λάρνακας σε ποινή φυλάκισης δώδεκα μηνών με τριετή αναστολή 
για άσεμνη επίθεση εναντίον γυναίκας το 1981 και όταν αυτή ήταν 16 ετών.

Ο Γραμματέας της Ιεράς Συνόδου ανακοίνωσε ότι η απόφαση της Ιεράς Συνόδου 
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λήφθηκε ενόψει της εκδίκασης της έφεσης από το Ανώτατο Δικαστήριο, που 
υπέβαλε ο συνήγορος υπεράσπισης του τέως Κιτίου εναντίον της ποινής που του 
επιβλήθηκε.

Την ίδια ώρα, το Σώμα εξουσιοδότησε τον Μητροπολίτη Κιτίου κ. Νεκτάριο να 
ερφαρμόσει τα όσα προνοούνται στο άρθρο 15 παράγραφος 2 του Καταστατικού 
Χάρτη της Εκκλησίας της Κύπρου για μεταστέγαση του εν αργία αρχιερέα και να 
τακτοποιήσει τα δικαιώματα του.

Επίσης η Εκκλησία της Κύπρου, εξέτασε επιστολή την οποία απέστειλε προς 
Αυτήν ο κ. Ανδρέας Πιτσιλλίδης, στον οποίον το Πενταμελές Συνοδικό 
Δικαστήριο επέβαλε την ποινή του αφορισμού, και απεφάσισε όπως τον καλέσει 
ενώπιόν της για να απαντήσει στις συγκεκριμένες ερωτήσεις που του είχαν τεθεί 
όταν του επεβλήθη η ποινή του αφορισμού, πριν λάβει την απόφασή της.

Παρέλαβε επιστολή του εν αργία διατελούντος αρχιμ. Παγκρατίου Μερακλή,
διαβιβασθείσαν δια του Μητροπολίτου Μόρφου, με την οποία ο εν λόγω ζητεί 
άρση της αργίας του. Έγινε εκτενής συζήτηση επί του θέματος. Επειδή τα 
νεώτερα Μέλη της Ιεράς Συνόδου δεν είχαν υπόψη τους τα γεγονότα της 
επιβολής σ’αυτόν της αργίας, ζήτησαν να μελετήσουν το σχετικό αρχείο και να 
εξετάσουν το θέμα, σε επόμενη συνεδρία, αφού καλέσουν προς τούτο και τον ίδιο.

Η Εκκλησία της Κύπρου κατά τη σημερινή της συνεδρίαση, όρισε τις 
ημερομηνίες τέλεσης των καθιερωμένων Μνημοσύνων ως εξής:

α) την 9η Ιουλίου 2023, για τον εθνομάρτυρα Αρχιεπίσκοπο Κυπριανό και τους 
συν αυτώ σφαγιασθέντες.
β) την 16η Ιουλίου 2023, για τους πεσόντες κατά το προδοτικό πραξικόπημα της 
15ης Ιουλίου 1974.
γ) την 23η Ιουλίου 2023 για τους πεσόντες κατά τη βάρβαρη τουρκική εισβολή, και
δ) την 30η Ιουλίου 2023 για τον Αρχιεπίσκοπο και Εθνάρχη Μακάριο. του 
Μνημοσύνου για τον Εθνάρχη Μακάριο θα προστούν οι οικείοι Μητροπολίτες 
στις επαρχίες τους, του δε Μνημοσύνου στην Ιερά Μονή Κύκκου θα προστεί ο 
Μακαριώτατος Αρχιεπίσκοπος Κύπρου συμπαραστατούμενος από τον 
Μητροπολίτη Κύκκου και Τηλλυρίας και άλλους Αρχιερείς.


